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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Uzytkowanie maszyn i urzadzen hutniczych
Oznaczenie kwalifikacji: MG.07

Wersja arkusza: SG

Czas trwania egzaminu: 60 minut

MG.07-SG-20.06

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2020

CZESC PISEMNA PODSTAWA PROGRAMOWA
2017

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

SRR R

[oe]

[a] | [8] | [] | [E]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

B 5| Q|

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sic pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

CINERNCEN

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczgcemu Zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uklad graficzny
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Zadanie 1.
Materiatem stosowanym jako topnik w procesie wielkopiecowym jest
A. ahun.
B. kriolit.
C. dolomit.
D. magnezyt.
Zadanie 2.

Oblicz na podstawie danych zawartych w tabeli maksymalng mase¢ karbonizatu weglowego, ktérg nalezy
przygotowa¢ do wytworzenia 1 000 kg brykietow, wykorzystywanych jako wsad pieca szybowego do
otrzymywania miedzi.

Materiat Udziat %
A. 30kg —
B. 40kg Koncentrat miedzi 75+80
C. 60kg Pyly szybowe 12
D. 80kg Odsiewy brykietéw 8:12
Lepiszcze 5+6
Karbonizat weglowy 3+4
Zadanie 3.

Na rysunku przedstawiono schemat dzialania

A. Kklasyfikatora powietrznego. - piang

B. osadzarki pulsacyjne;j. o
. ' |5

C. maszyny flotacyjne;j. S b
. 5z

D. filtra prozniowego. 24
bl

=)

h
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Zadanie 4.

Urzadzenia przedstawione na rysunku, stosowane na hatdach hut zelaza, umozliwiaja

A. kruszenie i przesiewanie rud.

B. usrednianie i sezonowanie rud.

C. rozdrabnianie kamienia wapiennego.

D. wytwarzanie mieszanki spiekalnicze;j.
Zadanie 5.

Biezaca kontrola mtotéw kruszarki mtotkowej polega na

A. wykonaniu badania ultradzwigkowego.

B. wykonaniu badania metalograficznego.

C. wizualnej kontroli stopnia zuzycia mtotkow.
D. ich demontazu i zwazeniu kazdego z mlotow.

Zadanie 6.

Z ktorych etapow sktada si¢ proces technologiczny otrzymywania cynku surowego?
A. Separacji elektrycznej i tugowania rud w autoklawach.
B. Spiekania wzbogaconej rudy i tugowania jej w autoklawach.

C. Brykietowania koncentratu i jego redukcji w piecu szybowym.
D. Spiekania wzbogaconej rudy i jej redukcji w piecu szybowym.

Zadanie 7.

Podstawowe produkty otrzymywane w procesie wielkopiecowym to
A, surowka, koks i pumeks,
B. energiacieplna i tlenek wegla.

C. staliwo, szlam weglowy i wodor.
D. suréwka, zuzel i gaz gardzielowy.

Zadanie 8.

Podstawowym produktem procesu konwertorowania kamienia miedziowego jest miedz

blister.
anodowa.
odtleniona.
cementacyjna.

ocowp
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Zadanie 9.
Na rysunku wielkiego pieca strzatka oznaczono ;
A. szyb. —_—
B. dysze.
C. gardziel.
D. przestron.
72277
’//4 A AR ‘{ﬂ
///f/ /},I,_ //'
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Zadanie 10.

Przedstawiony na rysunku schemat urzadzenia pomocniczego wielkiego pieca nazywany jest

A. zestawem dyszowym.
B. mokrym filtrem odpylajagcym.
C. =zasobnikiem materiatow wsadowych.
. . Gorgey
D. nagrzewnicg z zewnetrznym szybem spalania. dmuch
Ew:etrze
§
=2
£
4
Spaﬁny 5 l
r L1
Zadanie 11.

Tabela zawiera sklad mieszanki wsadowej stosowanej do wytworzenia 1 Mg spieku. Oblicz ilos¢ rudy
manganowej, jaka nalezy pobra¢ z zasobnika wsadu wilgotnego, aby wyprodukowac¢ 50 Mg spieku.

A. 100 kg Sktad mieszanki wsadowej do wytworzenia 1 t spieku

B. 110kg Sktadniki wsadu s ‘l::"“t"" w‘“‘:‘:"‘h"

C. 1000kg Ruda hematytowa 830,0 788,5

D 1100 kg Pyt W|e|.kop|ecowy 40,0 36,8
Zgorzelina 30,0 29,4
Ruda manganowa 22,0 20,0
Kamieri wapienny 270,0 264,6
Koks 88,0 84,0
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Zadanie 12.
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czas dmuchu [min]

Odczytaj z wykresu czas przedmuchiwania kapieli metalowej tlenem w procesie konwertorowo-tlenowym,
niezbedny do zmniejszenia zawarto$ci wegla w stali do poziomu 2%.

A. 4 minuty.
B. 8 minut,

C. 12 minut.
D. 16 minut.

Zadanie 13.

Zalecane wartosci cisnienia gazu w instalacjach wynosza od 3,5 MPa do 4,0 MPa. O ile nalezy zwigkszy¢
cisnienie gazu w instalacji, aby osiggneto ono maksymalng zalecang warto$¢? Wartos¢ aktualnego cisnienia
wskazuje miernik przedstawiony na rysunku.

A. Ol4kPa
B. O14MPa
C. Ol18kPa
D. O1.8MPa
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Zadanie 14,

W uktadzie zamknigtym chtodzenia wzbudnika pieca indukcyjnego dokonano pomiaru temperatury wody

Na rysunku przedstawiono wynik tego pomiaru, O ile maksymalnie moze wzrosna¢ temperatura wody, jezeli
nie powinna ona przekraczac¢ 90°C?

A. 031°C \\\\\\\\Hlﬂl! m;,,,
B. 041°C oW
N 6
C. 062°C §\4[l . 80
D. 072°C S L
g—h
~Z 0 120
-
7/
FERRO®
Zadanie 15.

Ktory material nalezy zastosowa¢ do wykonania warstwy wymurowki przylegajacej do stalowego plaszcza
konwertora?

A. Ubity dolomit.

B. Ubity magnezyt.

C. Cegle dolomitowa. i
D. Cegle magnezytowa.
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- [ 7777 ) cegla dolomitowa ubity dolomit
F7277] cegta magnezytowa ubity magnezyt
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Zadanie 16.

Schemat wytapiania stali w przechylnym piecu indukcyjnym prézniowym z rozlewaniem ciekltego metalu do
wlewnic na maszynie karuzelowej przedstawiono na rysunku oznaczonym literg

A.
”:.:.—-‘N\,
o ’
C D.

Zadanie 17.

W ramach biezacego remontu wielkiego pieca wykonuje si¢

A. przeglad zasobnikow koksu i rud, konserwacje nagrzewnic.
B. przeglad wymurowki pieca tacznie w wymuréwka trzonu.
C. wymiang elementow zestawow dyszowych i zuzlowych.

D. wymiang aparatu zasypowego, remont odpylnikow,

Zadanie 18.
Wilewki przed obrobka plastyczng przygotowuje si¢ metoda

A. metalizowania.

B. obrobki wiorowe;.

C. obrobki chemiczne;j.

D. S$rutowania i piaskowania.

Zadanie 19.

Jako material wsadowy w procesie wytwarzania pretow stalowych walcowanych na gorgco nalezy
zastosowac

kesy plaskie.
kesiska plaskie.
kesy kwadratowe.

ocnow»

wlewki wieloboczne.
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Zadanie 20.

Schemat pieca oczkowego przedstawiono na rysunku oznaczonym litera

Zadanie 21.

strefa podgrzewania strefa nagrzewania strafa wygrzewania

i palniki

szyny $lizgowe f nagrzewany wsad l

Schemat ktorego pieca do nagrzewania wsadu przed obrobka plastyczng zostal przedstawiony na rysunku?

A. Wglebnego.

B. Muflowego.

C. Pokrocznego.

D. Przepychowego.
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Zadanie 22,
Chwytak pneumatyczny przedstawiono na rysunku oznaczonym litera

Zadanie 23.
Ktore z urzadzen nadaje si¢ najlepiej do dokladnego i przeprowadzonego bez strat materiatu, pocigcia

arkusza blachy stalowej o wymiarach 1 x 2 m i grubosci 3 mm na pasy o szerokosci 0,15 m?

A. Pilatasmowa.

B. Pilatarczowa.

C. Nozyce skokowe.
D. Nozyce gilotynowe.

Zadanie 24.

Wskaz przedzial temperatur, w ktorym nalezy nagrzewa¢ wsad stalowy do walcowania na gorgco blach
grubych.

850°C-+900°C

910°C+1100°C

1150°C+1250°C

1260°C+1350°C

oo wpy
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Zadanie 25.
Ktorej operacji nalezy podda¢ material wsadowy do walcowania na zimno, aby usuna¢ warstwe zgorzeliny?
A. Szlifowania.
B. Wyzarzania.
C. Wytrawiania.
D. Normalizowania.
Zadanie 26.

Schemat urzadzenia do prasowania proszkow na goraco, w ktorym matryca stanowi element grzejny,
przedstawiono na rysunku oznaczonym literg
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A. B. C. D.

Zadanie 27.

Ktore elementy urzadzen do obrébki plastycznej przedstawiono na rysunku?

A. Ciagadta do ciggnienia drutu.

B. Matryce do okrawania wyplywki.

C. Rolki do nagniatania powierzchni.

D. Matryce do prasowania proszkow metali.
Zadanie 28.

O ile nalezy zwigkszy¢ warto$¢ momentu obrotowego walca roboczego, jezeli podczas walcowania tasmy
moment obrotowy walca roboczego powinien mie¢ warto$¢ 2.4 kNm, a miernik walcarki wskazuje wartos¢
2,37 kNm?

A. O10Nm
B. O30Nm
C. O50Nm
D. O70Nm
Zadanie 29.
Do produkeji drutu metoda ciggnigcia na zimno jako material wsadowy nalezy zastosowac
A. kesisko.
B. wlewek.
C. odkuwke.
D. walcowke.
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Zadanie 30.

Ktora maszyna kuznicza umozliwia wykonanie odkuwki o przekroju przedstawionym na rysunku?

A. Kowarka.

B. Kuzniarka.

C. Prasa kolanowa.

D. Milot matrycowy.
Zadanie 31.

Wade nazywang zakuciem odkuwki kutej swobodnie przedstawiono na rysunku oznaczonym literg

Zadanie 32.
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Ktora wada odkuwki powstaje w wyniku przedstawionego na rysunku nieprawidlowego plynigcia materiatlu
w wykroju wykanczajagcym matrycy?
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A. Zawiniecie.

B. Przesadzenie.

C. Znieksztalcenie.
D. Rozwarstwienie.
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Zadanie 33.
Przyrzad do pomiaru srednicy wewnetrznej goracej odkuwki kutej swobodnie przedstawiono na rysunku

oznaczonym literg

A. B. C. D.

Zadanie 34,

W trakcie ulepszania cieplnego wyrobow stalowych nalezy kolejno przeprowadzic
A. hartowanie i odpuszczanie wysokie.
B. normalizowanie i odpuszczanie niskie.

C. wyzarzanie zupelne i odpuszczanie srednie.
D. wyzarzanie odprezajace i odpuszczanie wysokie.

Zadanie 35.
Proces polegajacy na nasyceniu powierzchni przedmiotow stalowych jednoczesnie weglem i azotem

w zakresie temperatur 500+950°C nazywamy

A. borowaniem.

B. azotowaniem.

C. cyjanowaniem.

D. krzemowaniem.
Zadanie 36.

Ktory piec do obrobki cieplnej wyrobow wytworzonych metodami obrobki plastycznej przedstawiono
na rysunku?

A. Gazowy pokroczny.

B. Gazowy komorowy.

C. Elektryczny wgtebny.
D. Elektryczny komorowy.
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Zadanie 37.

Na podstawie danych zawartych w tabeli okresl przedzial temperatur hartowania stali weglowej narzedziowej
635G,

Temperatura hartowania stali weglowych narzedziowych
(wg PN-84/-85020) i stali sprezynowych

A, T770°C=+890°C (wg PN-74/H-84032)
o] . [s] -
B. 790°C=810°C Znak stali Temperaturnachartcwama
[s] . [s]
C. 800°C+820°C 5052, 5552, 6052, 6052A 850+870
D 840°C+860°C 605G, 605GH, 50HS, 50HF 840+860
50HG, 65G, 65 800+820
75, 85 820 <840
N7E, N5, N6, N7 790+810
N8E, N8 780+800
N9E, N10E, N10, N11 770+790
N12E, N12 760+780
Zadanie 38.

W procesie cigglego cynkowania ogniowego przed naktadaniem ochronnej warstwy cynku powierzchnie
blach nalezy oczy$ci¢ metoda

A. Srutowania.

B. wytrawiania.
C. bebnowania.
D. piaskowania.

Zadanie 39.

Powloka ochronna wykonana przy zastosowaniu metody elektrolitycznej do zabezpieczenia powierzchni
metalu przed korozja to powloka

A. dyfuzyjna.

B. chemiczna.

C. galwaniczna.
D. kondensacyjna.

Zadanie 40.

W celu sprawdzenia, czy wyrob spelnia wymagana wytrzymalos¢ R, po obrobece plastycznej, nalezy
przeprowadzié

badanie udarnosci.
badanie twardosci.
statyczng probe Sciskania.

ocnw»

statyczng probe rozciggania.
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